



Из опыта реализации информационно-образовательного проекта «Школа Активного Гражданина» в государственном учреждении образования «Красненская средняя школа Кореличского района»

24 октября 2024 года в ГУО «Красненская средняя школа Кореличского района» 31 учащихся 8 – 11 классов и 4 педагога, выполняющих функции классного руководителя, приняли участие в обсуждении темы «Молодость – время выбора. Молодежь – за милосердие» в рамках реализации информационно-образовательного проекта «Школа Активного Гражданина».

В подготовке мероприятия приняли участие классный руководитель 11 класса Чурило Н.Н. классный руководитель 10 класса Матусевич О.А., а также члены волонтерского отряда учреждения образования «Доброе сердце». Ребята и педагоги подготовили презентацию о волонтерской деятельности в учреждении образования, а также о школьном социальном проекте «Радуга добра», который реализуется совместно с Белорусской Православной Церковью. Также была сделана выставка печатной продукции, на которой были представлены материалы по волонтерству, а также проекты, реализованные за последние годы учащимися и педагогами совместно с социальными партнерами.

На заседание были приглашены педагог-организатор и руководитель волонтерского отряда Головач Г.А., иерей Дмитрий Почебут (настоятель храма Дмитрия Солунского в д.Щорсы Ноогрудского района) и заместитель начальника Кореличского РОВД Камашило А.А.

В рамках ШАГа 1 «МЫ УЗНАЁМ» с помощью викторины «Мы узнаем» были актуализированы знания учащихся о волонтерском движении и благотворительной деятельности в Республике Беларусь, направленных на оказание помощи ветеранам, инвалидам, детям-сиротам и др. Учащиеся отвечали на вопросы о том, кто такие волонтеры, какие основные добровольческие направления существуют в Республике Беларусь, каковы ключевые направления деятельности благотворительного фонда имени Алексея Талая и какие волонтерские проекты в настоящее время реализуют БРПО и БРСМ. Также ребята высказали своё мнение о важности волонтерского движения.

В рамках ШАГа 2 для учащихся была организована встреча с иереем Дмитрием Почебутом, настоятелем храма Дмитрия Солунского в д.Щорсы Ноогрудского района. Иерей Дмитрий Почебут рассказал ребятам о том, что такое «милосердие» согласно Священному Писанию. «Милосердие – одна из христианских добродетелей, исполняемая посредством совершения различных добрых дел. Любовь к ближнему неразрывно связана с заповедью любви к Богу. В заповеди говорится о том, что блаженны милостивые, ибо они помилованы будут», – отметил священнослужитель. По словам отца Дмитрия, милостивыми называют



тех людей, которые милосердно и сострадательно относятся ко всем остальным людям. Милостивые люди имеют доброе сердце, и они всегда готовы помочь нуждающимся людям по мере возможности. За это милостивые люди сами будут удостоены у Бога великой милости, они будут помилованы. С позиции христианского учения быть милостивым – это значит к другим людям относиться лучше, чем они это заслужили. Именно так к людям относится Бог, проявляя Свою великую милость. Далее отец Дмитрий рассказал ребятам притчу о милосердном самарянине и дал пояснение о том, кого мы можем считать своим ближним. «Притча о милосердном самарянине, как и всё Евангелие, стирает границы между понятиями «ближнего» и «дальнего». Для Бога нет дальних. Для Бога все люди близки, все Его драгоценное создание», – подытожил отец Дмитрий.



Следующий этап заседания был проведён в виде брифинга. Ведущие предоставили учащимся возможность задать иерею Дмитрию Почебуту вопросы, касающиеся совместной деятельности учреждения образования и Белорусской Православной Церкви.

**– Какие совместные благотворительные мероприятия были проведены в рамках 80-летия освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков?**

– В апреле 2024 года совместно с членами ученического и трудового коллектива учреждения образования была проведена епархиальная акция по уборке мест захоронений «У Бога все живы». К мероприятию присоединились прихожане, представители Красненского сельского совета, коллектив Красненского дома культуры и библиотеки, сотрудники Кореличского РОЧС. На поселковом кладбище в д.Заполье Кореличского района были убраны могилы ветеранов Великой Отечественной войны, могила Николая Артюха, участника революционного движения в Западной Беларуси. К сожалению, так мало осталось ветеранов, участников тех военных событий. Многие ушли безвозвратно, оставив после себя лишь память. Мы не вправе забывать о местах захоронения героев, подаривших нам право жить на этой земле. Члены акции не остались равнодушными и к некоторым местам захоронений жителей близлежащих деревень. Дело в том, что на кладбище есть очень старые могилы, пришедшие в полное запустение. Время захоронения варьируется от 30-х до 40-х годов прошлого века, поэтому в большинстве случаев ухаживать за этими могилами уже просто некому. Мы очистили такие могилы от опавшей листвы, сухой травы, выпилили кустарники, собрали и сожгли обветшалые надгробные кресты. Понятно, что всё привести в идеальное состояние очень-очень сложно. Но это наш маленький вклад в большое всеобщее дело. Так пусть эта наша маленькая частичка доброты будет символом благодарности и уважения всем тем, кто принял на себя все тяготы и лишения, кто жил и работал на благо будущим поколениям.

**– В учреждении образования работает детский батлеечный театр «Благословение», с которым вы тесно сотрудничаете. В прошлом учебном году вы провели много выездных благотворительных программ, даже за**

**пределы района. Расскажите, пожалуйста, о самых ярких и запоминающихся из них.**

– В феврале 2024 года мы с ребятами побывали в филиале ГУ «Территориальный центр социального обслуживания населения Новогрудского района» в аг.Брольники. В рамках встречи волонтеры рассказали пожилым людям о православном празднике Сретение Господне, а юные актёры показали батлеечный спектакль на социально-бытовую тему «Любовь крепче всего». На Рождество, Благовещение и на Пасху для посетителей храма святого великомученика Георгия Победоносца в д.Заполье Кореличского района ребятами были подготовлены батлеечные спектакли «История Рождественской ёлочки», «Царь Ирод», «Благовещение Пресвятой Богородицы», «Пасхальная история о Воскресении Христовом». С рождественскими спектаклями мы посещали Новогрудское православное сестричество в честь Святого Апостола Иоанна Богослова, Щорсовскую среднюю школу. Юные актёры показывали гостям сестричества, воспитанникам и учащимся праздничные спектакли, дарили хорошее настроение.

**– Как вы думаете, занятие театрализованной и в то же время благотворительной деятельностью даёт воспитательный эффект?**

– Я считаю, что занятие театрализованной деятельностью знакомит учащихся с миром прекрасного, пробуждает в них способность к состраданию, сопереживанию. Батлеечные представления нравятся как детям, так и взрослым. Не меньшую радость испытывают и волонтеры, осознавая, что они дарят радость людям.

Далее перед учащимися выступил заместитель начальника Кореличского РОВД Камашило А.А., который объяснил ребятам, как наше равнодушие может спасти жизнь человека в критической ситуации. «Здесь речь идёт не только о дорожно-транспортных происшествиях. Не будьте равнодушны к человеку, которому стало плохо на улице, в транспорте, магазине. Так вы сможете обеспечить максимальные шансы человека на выживание и реабилитацию». В ходе



ШАГа 2 педагог-организатор и руководитель волонтерского отряда «Доброе сердце» Головач Г.А. представила результаты работы социального проекта «Радуга добра», который реализуется в учреждении образования вот уже несколько лет. <http://krasnoe.edu-korelichi.by/wp-content/uploads/2024/10/volontjorskaja-dejatelnost-krasnenskaja-ssh.pptx>

«Работа в рамках проекта направлена на улучшение качества жизни особой социальной категории населения, к которой необходим индивидуальный подход. К этой категории относятся люди с ограниченными возможностями и люди, находящиеся в домах-интернатах для престарелых, в больницах сестринского ухода, а также дети из социально-педагогического центра и центра коррекционно-развивающего обучения и реабилитации. В рамках проекта мы не только наладили общение с пожилыми людьми, с людьми с ограниченными возможностями, воспитанниками СПЦ, но и обеспечили оказание им помощи. Это и стало

приоритетным направлением нашего волонтерского движения. Выбор темы социального проекта не случаен: включая детей в добровольческое движение, мы учим их совершать добрые дела, внося свой вклад в будущее нашего общества», – рассказала Галина Анатольевна. Педагог также отметила, что уже который год в рамках благотворительной акции «Наши дети» волонтеры учреждения образования наведываются с подарками в социально-педагогический центр Кореличского района и ГУО «Центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации Кореличского района». Традиционной стала организация благотворительных акций «Лукошко добра», «Поможем братьям нашим меньшим», а также участие в областной благотворительной акции «#МыВместе», приуроченной ко Всемирному дню борьбы с онкологическими заболеваниями в рамках проекта «Поделись теплом души своей». Усилиями учащихся и работников учреждения образования собираются средства личной гигиены, канцелярские товары и игрушки для передачи в центр помощи «Вера» г.Гродно, корма для животных из приюта «Хутор» г.Новогрудка. В рамках проекта волонтеры учреждения образования посещают дома-интернаты, где проживают одинокие пожилые люди и инвалиды. В Жуховичском доме-интернате для престарелых и инвалидов ребята представили театральную постановку фрагмента пьесы Янки Купалы «Павлинка». «Для юных волонтеров работа в данном проекте – это замечательная возможность проявить свои гуманные качества, испытать себя в новой социальной роли, ощутить свою сопричастность, помочь тем, кому действительно необходима поддержка, доброе слово, человеческая теплота, равнодушие», – подытожила Галина Анатольевна.



В рамках ШАГа 3 «МЫ ДЕЙСТВУЕМ» ведущие подвели итоги заседания. Ребята поделились своими впечатлениями о проведенной встрече. Далее ведущие организовали обсуждение идей для создания «Дерева идей и инициатив». Ребята предложили провести развлекательную программу ко Дню инвалидов с приглашением людей с ограниченными возможностями. Также учащиеся предложили инициировать проведение школьной благотворительной акции ко Дню инвалидов по сбору подарков детям-инвалидам «Лукошко добра».



*Автор: Скворода Юлия Владимировна,  
заместитель директора по воспитательной работе  
ГУО «Красненская средняя школа Кореличского  
района» Гродненского района Моб.т. +3752928-98-  
255; E-mail: upkkrasnoe@edu-korelichi.*

